



Co-funded by European Union



PROJEKAT „LOKALNE RAZVOJNE STRATEGIJE – EU4BUSINESS“

Javni poziv potencijalnim korisnicima bespovratnih sredstava za mjeru podrške poljoprivrednim gazdinstvima (primarna proizvodnja)

Odgovori na postavljena pitanja u vezi javnog poziva koja su pristigla u periodu od 14. do 19. februara 2019. godine na email adresu registry.ba@undp.org.

Redni broj	Pitanje	Odgovor
1	Bavimo se uzgajanjem šljive na površini od oko 80 hektara i zainteresovani smo za Vaš javni poziv sufinansiranja projekta unapređenja proizvodnje na poljoprivrednim gazdinstvima. Nas konkretno interesuje nabavka novih atomizera i malčera, ali budući da u toku sezone trošimo dosta sredstava za zaštitu voća, kao i đubriva možemo li aplicirati zajedno ove tri stavke, jer sama mehanizacija neće koštati koliko je minimalni iznos da se aplicira za projekat?	Troškovi nabavke repromaterijala, sirovina i poluproizvoda nisu prihvatljivi troškovi u skladu sa tačkom 2.8.3., a nabavka atomizera, malčera i slične opreme koja navedena u prilog 5. Smjernica javnog poziva su prihvatljive investicije i sa tom investicijom možete se prijaviti na javni poziv pod uslovom da ispunite i ostale kriterije i uslove koji su nabrojani u Smjernicama javnog poziva.
2	Mene interesuje da li može aplicirati obrt kao dopunska djelatnost koja nema zaposlenih radnika, već vlasnik obrta radi, a obrt proizvodnje mlijeka je dopunska djelatnost gdje vlasnik radi 4 sata dnevno sa članovima porodice. Obrt ima JIB.	Obrt koji je registriran kao dopunska djelatnosti može se prijaviti na ovaj javni poziv. Bitno je da imate rješenje o registraciji, JIB broj te da ispunite i ostale kriterije i uslove koji su nabrojani u Smjernicama javnog poziva.
3	Na porodičnom imanju posjedujem 60 ovaca koje imaju novu jagnjad. Planiram izgradnju štale za smještaj 100 ovaca sa jagnjadima i nabavku dodatno 40 ovaca za jagnjenje. 1. Da li mogu aplicirati sa svojim ulogom – izgradnja štale za smještaj ovaca? 2. Koji je najniži iznos sa kojim ja moram učestvovati u projektu EU4Business ?	1. Izgradnja objekta za smještaj ovaca je prihvatljiva investicija i možete se prijaviti na javni poziv. 2. Minimalni iznos finansiranja od projekta iznosi 97,000 KM bez PDV, a minimalni iznos sufinansiranje korisnika iznosi 64,000 KM bez PDV kako je navedeno u tački 2.6. Smjernica javnog poziva.

4	Na promociji projekta rečeno je da novi traktori i kombajni ne mogu biti predmet finansiranja iz granta. Pitanje je da li novi traktori i kombajni mogu biti u projektu kao vlastito učešće, a kao grant priključna oruđa?	Finansiranje od strane projekta i sufinansiranje od strane podnosioca prijave se odnosi isključivo na prihvatljive investicije i troškove kako je navedeno u tački 2.8.2 i prilogu 5. Smjernica javnog poziva. Obzirom da se traktor i kombajn ne nalaze na listi prihvatljivih investicija ne mogu biti predmet sufinansiranja od strane podnosioca prijave.
5	Mogu li da dobijem informacije o programu podsticaja za komercijalna domaćinstva tj. šta je potrebno od dokumentacije za podnošenje zahtjeva za nepovratna sredstva? Informacije radi, posedujem plantažu bio-aronije.	Smjernice za podnosiocce prijave javnog poziva možete naći na web stranici UNDP http://www.ba.undp.org/ i na stranici projekta https://eu4business.ba/ .
6	Da li je u okviru javnog poziva za mjeru podrške poljoprivrednim gazdinstvima moguće aplicirati za kupovinu novog kamiona hladnjače za izvoz malina u svježem stanju?	Nabavka vozila hladnjača za prevoz svježih malina nije prihvatljiva investicija u skladu sa prilogom 5. Lista prihvatljivih investicija za mjeru podrške poljoprivrednim gazdinstvima i ne može se finansirati putem ovog javnog poziva.
7	Bavimo se proizvodnjom mlijeka. Ovim projektom želimo sufinansirati izgradnju štale za krave koje imamo. Zemlja na kojoj će se graditi štala je u vlasništvu vlasnika obrta. Štalu želimo graditi iz sredstava kojima raspolažemo u obrtu, odnosno izgradnju štale planiramo finansirati sa registrovanog obrta. Zanima nas da li nam je prepreka za dobivanje grant sredstava što je zemlja na kojoj ćemo graditi štalu u vlasništvu vlasnika obrta, a ne u vlasništvu obrta.	S obzirom da će obrt potpisati ugovor za finansiranje predloženog projekta, planirani objekat mora biti u vlasništvu obrta. Ukoliko imate građevinsku dozvolu i ostala tražena dokumenta, možete se prijaviti na javni poziv.
8	Da li je prihvatljiv trošak ukoliko se projekat odnosi na izgradnju objekta za smještaj stoke i nalazi u ruralnom području koji nije pod regulacionim planom za izgradnju grada Trebinja, tj. nije moguće dobiti građevinsku dozvolu?	Izgradnja objekata za smještaj stoke je prihvatljiva za finansiranje od strane projekta jedino ako posjedujete validnu građevinsku dozvolu, kako je navedeno u tački 2.7.1. Opći kriteriji prihvatljivosti podnosilaca prijave.
9	Proizvođač sam lješnjaka. Imam 2.5 hektara (oko 1000 stabala) lješnjaka na teritoriji Prnjavora i ove godine je zasad ušao u sedmu godinu, te sam registrovan kao poljoprivredni proizvođač. Da li ispunjavam uslove za nepovratna sredstva po javnom pozivu EU4Business?	Možete se prijaviti na javni poziv, ali morate provjeriti da li ispunjavate i ostale kriterije koji su navedeni u Smjernicama javnog poziva.

<p>10</p>	<p>U planu sam sa mužem pokrenuti izgradnju objekta za proizvodnju sokova i džemova na općini Čelić. U toku je priprema dokumentacije za izgradnju. Da li postoji mogućnost dobijanja bespovratnih sredstava za takav vid ulaganja?</p>	<p>Javni poziv se odnosi isključivo na primarnu poljoprivrednu proizvodnju i to na odabrane podsektore kako je navedeno u Smjernicama za podnosiocima prijave. U sredinom 2019. godine se planira objaviti javni poziv za mjeru ulaganja u preradu i marketing. Detaljni uslovi te mjere će biti definisani u smjernicama za potencijalne podnosiocima prijave.</p>
<p>11</p>	<p>Naša firma se bavi proizvodnjom građevinske stolarije (proizvodnjom drvenih vrata i prozora). Nakon analiziranja javnog poziva i čitanja smjernica koje su navedene u prilogima, primijetili smo da se one baziraju na poljoprivrednu proizvodnju te iz tog razloga nas zanima da li smo u mogućnosti da apliciramo i mi kao firma koja se bavi proizvodnjom građevinske stolarije obzirom da smo u tekstu na javnom pozivu zapazili sljedeće: "Projekat "Konkurentnost i inovacije: Lokalne razvojne strategije – EU4Business" ima za cilj da doprinese ekonomskom rastu i otvaranju novih radnih mjesta kroz podršku konkurentnosti i inovacijama u izvozno orijentisanim sektorima (npr. prerada drveta, metal, tekstil, plastika ili informacione i komunikacione tehnologije)" u kojem je navedena prerada drveta kao prva stavka a čime se mi zapravo i bavimo. Osim toga, imamo problem sa Prilogom br. 2a Poslovni plan-tabele, te se nadamo da ćemo dobiti neke upute o rješavanju ovog problema.</p>	<p>Javni poziv se odnosi na mjeru za podršku poljoprivrednim gazdinstvima, a ne preradu drveta. Za Sektor turizma i izvozno orijentisane sektore možete se javiti Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) ili pratite njihove javne pozive na stranici projekta https://eu4business.ba/.</p>
<p>12</p>	<p>Poslije čitanja javnog poziva nije skroz jasno da li je minimalna suma za koju se može aplicirati 97,000 KM? Da li ovo znaci da aplikant treba imati 40% u novcu na računu ili da u periodu implementacije projekta investira 40% u odnosu na ukupni iznos koji se eventualno dobije?</p>	<p>Učešće podnosioca prijave ne ulazi u 97,000 KM kako je i navedeno u tački 2.6. Smjernica javnog poziva. Minimalni iznos finansiranja od projekta je 97,000 KM bez PDV-a, a učešće podnosioca prijave iznosi 64,000 KM bez PDV-a te ukupan iznos projekta iznosi 161,000 KM bez PDV-a.</p>

<p>13</p>	<p>Bavim se proizvodnjom plasteničke rasade i proizvodima u plastenicima: paprika, paradajz, kupus, salate. Posjedujem fiksni plastenik od 500 kvadrata i tri montažna plastenika od 200 kvadrata. Na otvorenom radim 15 duluma lubenice, 4 duluma paprike, 5 duluma kasnog kupusa, 2 duluma dinje, na 20 duluma kukuruz šećerac. Drugih 20 duluma mi je u zakupu koji mogu obrađivati duži period. Želim da olakšam posao sa sadilicom za lubenicu, papriku i dinju pod folijom (potrebna mi sijačica za kontejnere i sadilica na otvorenom). Sezonski zaposlim od 4-10 radnika, zato mi je potrebna mehanizacija da olakšam posao koja bi mi omogućila da zaposlim veći broj radnika uz veću proizvodnju. Uz navedenu mehanizaciju zaposlio bi 2 stalna radnika za proizvodnju rasade paprike, lubenice, dinje, kupusa i paradajza.</p>	<p>Ako ispunjavate sve uslove i kriterije navedene u Smjernicama možete se prijaviti na javni poziv. Prijave se šalju u skladu sa smjernicama iz tačke 3.2. Način dostave prijave.</p>
<p>14</p>	<p>Bavimo se primarnom proizvodnjom, tj. uzgojem i proizvodnjom jabuke i imam nekoliko pitanja vezanih za vaš poziv:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Da li je izgradnja hladnjače predmet prihvatljivog ulaganja za sufinansiranje? 2. Da li oprema koja je porijeklom iz Kine i ima nižu vrijednost od 100,000 EUR predmet sufinansiranja? Naveli ste da je potrebna trajna ili privremena građevinska dozvola za pojedina prihvatljiva ulaganja. Interesuje me sljedeće: 3. Da li u toku ovog poziva može doći do izmjene uslova poziva po pitanju dobijanja građevinske dozvole na način da se građevinska dozvola može dobiti po odobrenju projekta iz Poziva? 4. Da li u toku ovog poziva može doći do izmjene uslova poziva po pitanju izmjene uslova prihvatljivih troškova na način da se trošak građevinske dozvole i izrade projekta mogu smatrati prihvatljivim troškovima za sufinansiranje projekta iz poziva? 	<ol style="list-style-type: none"> 1. Izgradnja hladnjača za čuvanje i skladištenje svježih voćnih i povrtnih proizvoda uključujući i prateću opremu, kao i izgradnja ULO hladnjača su prihvatljive investicije u skladu sa listom investicija u prilogu 5. Smjernica javnog poziva. 2. Kako je navedeno u prilogu 6. samo nabavke koje su veće od EUR 100,000 bez PDV moraju biti porijeklom u skladu sa listom prihvatljivih zemalja. 3. Poznato nam je da proces dobijanja građevinske dozvole može duže trajati i čak u nekim slučajevima nije je moguće dobiti. Iz tih razloga i zbog ograničenja vremenskih rokova projekta, tražili smo da za izgradnju objekata treba dostaviti trajnu ili privremenu građevinsku dozvolu za jedno sa prijavom na javni poziva a kako je navedeno u tački 2.7.1. i u tački 3.1. Smjernica javnog poziva. 4. Ne mogu se promijeniti uslovi vezani za dostavljanje građevinske dozvole uz prijavu u slučaju izgradnja objekata. 5. Ne možemo promijeniti uslove da troškovi građevinske dozvole budu prihvatljivi troškovi, niti za finansiranje od strane projekta niti sufinansiranje od strane podnosioca prijave, jer ti troškovi nastaju prije potpisivanja ugovora kako je navedeno u tački 2.8.2. - <i>Da bi investicije i troškovi bili prihvatljivi potrebno je</i>

		<i>da su nastali tokom implementacije projekta od strane podnosioca prijave.</i>
15	<p>1. Da li je potrebna građevinska dozvola za objekte koji po Zakonu o prostornom planiranju i građenju Brčko distrikta ne zahtjevaju građevinsku dozvolu? Da li će te prihvatiti projekte koji nemaju završenu lokacijsku dozvolu, a koja se može dobiti u periodu trajanja projekta uz uslov prefinansiranja u 100% iznosu i da vaše plaćanje bude u konačnici vezano i za ovu dozvolu?</p> <p>2. U pozivu ste naveli da dodatne bodove dobijaju žene i mlađi od 40 godina. Ovo je jasno ako se radi o poljoprivrednom gazdinstvu, međutim ako se radi o pravnom licu onda ovakav tretman u neku ruku ima i diskriminatorSKU notu kao što je objašnjeno od strane pravnika na sastanku u Brčkom jer firma je pravno lice i ima mogućnost da ovlaštenjima vlasnika firme određenim licima da i određene ovlasti. Moje pitanje je da li osoba koja je ovlaštena od strane vlasnika firme, direktora ili u našem slučaju pošto smo zadruga ovlašten od strane Skupštine zadruga da može podnositi projektne prijedloge u ime zadruga na projektne pozive koji se objavljuju u zemlji i inostranstvu može dobiti dodatne bodove ukoliko ispunjava postavljene kriterije. Znači nije vlasnik, nije zadrugar nego je osoba koja je po svom radnom ugovoru i odluci skupštine zadruga ovlašten za predaju projektnih prijedloga, a ispunjava uvijete navedene u pozivu i već duži period radi u zadruzi na toj poziciji (projekt menadžer). Da li takva situacija donosi dodatne bodove?</p> <p>3. Budući da ćete imati više poziva u toku godine, za različine oblasti i za različite ciljane grupe, da li jedno pravno lice može aplicirati na više poziva i da u slučaju da na jednom pozivu bude prihvaćen projekt za sufinansiranje znači i eliminaciji mogućnosti dobijanja drugog projekta koji će biti objavljen tokom godine, a isti je u sklopu EU4BUSINESS projekta.</p>	<p>1. U slučaju da zakon o prostornom planiranju i građenju Brčko Distrikta ne zahtijeva građevinsku dozvolu za podizanje plastenika, dolazi u obzir samo lokacijska dozvola kako isti zakon zahtijeva. U ovom slučaju mora se dostaviti lokacijska dozvola uz prijavu isto kako važi za objekte koji zahtijevaju građevinsku dozvolu.</p> <p>2. Molimo vas da pogledate odgovor na vaše drugo pitanje pod brojem 36 u <i>Odgovorima na postavljena pitanja (pristigla u periodu od 7. do 13. februara 2019. godine)</i> postavljena na na web stranici UNDP http://www.ba.undp.org/ i na stranici projekta https://eu4business.ba/. Pored ovoga, svako fiktivno stvaranje uslova radi dobivanja boljeg položaja u odnosu na druge podnosiocve prijava će rezultirati u automatskom isključenju takvih prijava iz daljeg razmatranja.</p> <p>3. Podnošenje prijava na ovaj javni poziv i eventualno dobivanje finansijske podrške vas neće ograničiti u sljedećim javnim pozivima.</p>

<p>16</p>	<p>Registrovani smo kao porodično poljoprivredno gazdinstvo u Gradiški i bavimo se mljekarstvo. Željeli bi da od dva objekta koja su imala građevinsku dozvolu izvršimo adaptaciju, gdje bismo obezbijedili da 38 grla bude u direktnoj muži i supostavili zatvoreni sistem muže uz mlijekovod. U toj adaptaciji bi obezbijedili objekat za laktofriz i postojeću osočaru proširili da da bi dobili sistem bazena. Šta nam je potrebno od dokumentacije? Kako treba da izgleda poslovni plan? Ko nam može pomoći oko njega ili ga radimo sami?</p>	<p>Za podsektor mlijeka (proizvodnja kravljeg mlijeka) se traži da imate minimalno 15 krava muzara nakon završetka investicije, u skladu sa tačkom 2.7.2. Smjernica javnog poziva. Također morate uzeti u obzir opravdanost investicije, odnosno koji minimalni broj grla morate imati kako biste opravdali tražena sredstva kod izrade poslovnog plana. Nabavka izmuzišta, laktofriza i adaptacija objekta su prihvatljive investicije. Morate se konsultovati sa Odjeljenjem za urbanizam općine Gradiške da Vam objasne šta je potrebno od dokumentacije za radove na adaptaciji objekta.</p> <p>Za izgradnju bazena za osoku, tečnog i polotečnog stajnjaka, morate imati građevinsku dozvolu. Možete se obratiti Odjeljenju za urbanizam da vam objasne šta je potrebno za takvu vrstu radova.</p> <p>Poslovni plan se nalazi u prilogu 2. Smjernica javnog poziva u dva djela, opisni dio i Excel tabele. Za izradu poslovnog plana možete se obratiti Resoru za pružanje stručnih usluga u poljoprivredi – područna jedinica Gradiška. Oni vam mogu pomoći da pripremite prijavu i poslovni plan ili će vas uputiti na osobu koja vam može pružiti pomoć.</p>
------------------	--	--